



Ik.sz. 18662/2014. szeptember 1.

Szociális, Családügyi és Munkaügyi Minisztérium

Horváth Levente Ákos államtitkár úr figyelmébe

Hargita megyei szenátor és képviselő urak figyelmébe:

Verestóy Attila szenátor

Tánczos Barna szenátor

Antal István képviselő

Kelemen Hunor képviselő

Korodi Attila képviselő

Moldován József képviselő

Tisztelt Államtitkár úr!

Tisztelt Szenátor úr!

Tisztelt Képviselő úr!

A Romániai Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége (UNCJR) felkéri a megyei önkormányzatokat, hogy fogalmazzák meg az országos gyermekvédelmi stratégia törvénytervezet tartalmával kapcsolatosan észrevételeiket és módosító javaslataikat. A fenti átiratra Hargita Megye Tanácsa az alábbi észrevételeket, javaslatokat fogalmazta meg:

1. A stratégia most is mint az elmúlt 15 évben a nagy intézmények lebontását/bezárását és a családi nevelési szolgáltatások erősítését tűzi ki célul. Ebből a szempontból a nevelőszülői hálózat erősítése egyik lehetséges út. Ugyanakkor amíg eddig 2 év alatt nem lehetett gyereket központokba helyezni most javasolják ennek a kornak a megemelését 3 évre. Őket csak nevelőszülőhöz lehetne helyezni. Még jobb alternatíva lenne ha a családi elhelyezéseket tudnánk stimulálni. Jelenleg a családok akik elhelyezésbe vesznek gyereket (nem nevelőszülő hanem rokonok, ismerősök stb.) csak 96 lej támogatást kapnak és ezért a számuk viszonylag kicsi. Ha jelentősebb lenne a támogatás pl. el lehetne belőle tartani a gyereket, valószínűleg többen vállalkoznának és a spórlás így is óriási lenne hiszen nem kell nekik fizetést adni.
2. Az adminisztráció csökkentése, a bürokrácia csökkentését kell jelentse. Pl ne kelljen a nevelőszülők számlákkal igazolják hogy az ételmezési pénzt elköltötték. Ez teljesen fölösleges mert úgysem tudjuk ellenőrizni ki ette meg utána a megvásárolt élelmiszereket. Ugyanakkor a családi házak is kellene rendelkezzenek egy összeggel amelyet szabadabban költhetnek a gyermekekre,



illtve ki kellene őket venni a közbeszerzési eljárás alól. Jelenleg hogy kiszállítják nekik az árut nem tud érvényesülni a családi modell amelyben, közösen döntenek el mit és hol vásárolnak, együtt mennek el vásárolni, kell gazdálkodjanak a saját pénzüikkel stb. Ugyancsak az adminisztráció csökkentését jelenthető az esetmenedzsment, az újraértékelések procedúráinak egyszerűsítése, amelyek révén a szociális munkások többet foglalkozhatnának reálisan a gyermekekkel a családokkal és kevesebb időt töltenének, levelezéssel, papírgyártással. Ezeken túl, jelenleg sem nagy az adminisztratív költség, gyakorlatilag minden költségünk a gyerekek javára történik. A költségeink nagyobb része a nevelők, fizetése, de a nevelők jelenléte, figyelme a legfontosabb a gyermekeknek, ez őket szolgálja és nem az adminisztrációt.

3. A Standardok újvizsgálata most folyik, a Minisztérium egy nagyon magasra emelt minőségi standardcsomaggal állt elő amelynek még mi is nehezen tudnánk megfelelni. Hargita Megye Szociális és Gyermekejogvédelmi Vezérigazgatósága Igazgatói gyűlésen és írásban is tiltakoztak ezek elfogadása ellen, így országos munkacsoportok alakultak amelyek előlről kezdték az egészet. Jövő héten újabb igazgatói megbeszélés lesz a Minisztérium szervezésében amelynek a fő témája ugyancsak a standardok lesznek.
4. A stratégia tervben szerepel a civil szereplőkkel, egyházakkal együttműködések erősítése is, itt az őik létfeltételeinek javítását, az állami finanszírozási rendszerek letisztázását kellene kérjük, lévén hogy ahány számvevőszéki ellenőrzés, annyiféleképpen értelmezik a finanszírozási törvényeket. Megfogalmaztam a Szent Ferenc Alapítvány helyzetéből is kiindulva hogy a szociális szolgáltatási rendszert sokkal flexibilisebben kellene kezelni, helyet hagyva az innovatív szolgáltatásoknak, lehetőséget adni ezek finanszírozására és nem ellenőrzésekkel büntetésekkel nehezíteni működésüket. Az Alapítvány működéséből leginkább a nappali központok fejlesztését lehet követendő példaként az országos rendszernek megmutatni. A nagy gyermekszámú otthonok létrehozása szembemegy az országos törekvésekkel, még akkor is ha ezek családi csoportokba vannak szervezve, ezt a modellt nem tudjuk elfogadtatni országos szinten.

Jelen kérésünkkel azért fordulunk Önökhöz, hogy együttműködésükben bízva járuljanak hozzá ezen módosító javaslatok érdembeli megvitatására.

Az Önök együttműködésében és támogatásában bízva,

Tisztelettel,

Borboly Csaba

